

Петровской УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-н
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайченда
вуози 8-с
РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Спасской губа,
Петровской р-на,
КФССР

ИЮНЯ
6
ПÄЙВÄ
НЕЛЛÄСПÄЙВÄ
1940 В.
№ 49(851)
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

МАСТЕР ЛЕСОЗАГОТОВОК

Мастер Чисменского участка тов. Пашков две недели вербовал рабочих. Мастер Осташевского участка тов. Чалкевич полтора месяца заключал договоры с колхозниками. Мастер Кунинского участка тов. Артамонов месяцами отбирает и клеймит древесину. Тов. Расчетников — мастер Тосненского лесопункта — является завхозом. Тов. Молодов — мастер Семигородного лесопункта — выполняет обязанности вербовщика. Многие мастера работают за статистиков, секретарей и даже конюхов. Эти и сотни подобных фактов говорят о грубейших нарушениях законных прав мастера.

Принижение роли мастера лесозаготовок приносит огромный вред. Отрыв его от рабочих ведет к дезорганизации всего лесозаготовительного процесса, к ослаблению соревнования и стахановского движения. **Мастер лесозаготовок — центральная руководящая фигура лесопункта.** Ему подчинено определенное количество рабочих, введен инструмент, дана соответствующая программа. На солидной территории, иногда превышающей десятки гектаров, он обязан организовать заготовку, трелевку и вывозку леса. От мастера зависит правильная разработка лесосеки, правильная организация труда, правильная расстановка лесорубов и возчиков.

Терпеть нарушение прав мастера нельзя! Нам не нужен мастер на все руки. **Нам необходим такой руководитель производственного участка, который бы целиком и полностью отвечал за государственный план, мог хорошо инструктировать лесных рабочих, правильно расставить их по местам, своевременно снабжать инструментом, пресекать выпуск брака. Нам необходим такой руководитель, который был бы душой стахановских бригад лесорубов и возчиков.**

У нас есть все для того, чтобы иметь именно таких низовых командиров. Состав мастеров в основном подобран и обучен. Многие окончили курсы, техникумы, институты. Дело за созданием настоящих условий, за установлением четких прав и обязанностей, дело за тем, чтобы права и обязанности масте-

ра никем не нарушались и не попирались.

Известным решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 15 ноября 1938 года установлено премирование мастера.

При выполнении месячного плана по своему производственному участку мастер получает ежемесячно сверх оклада премию-надбавку в размере 10 руб. за каждые 100 кубометров заготовленной — стрелеванной (или заготовленной — вывезенной, где нет трелевки) древесины и дополнительную премию-надбавку по 20 руб. за каждые 100 кубометров, данные сверх плана.

За выполнение всего плана осенне-зимних лесозаготовок мастер получает, помимо указанных премий-надбавок, сезонную премию в размере двухмесячного оклада. На мастеров распространено постановление правительства о надбавках за выслугу лет.

Решение о премировании мастеров на практике нередко нарушается. Мастер Кургинского участка Краснодарского края тов. Шмагин пишет:

„Я работаю мастером лесозаготовок. План лесопромхоза выполняю аккуратно. План 1939 года выполнен: по заготовке на 212, по вывозке — на 208 проц. План I квартала 1940 года по заготовке выполнен на 206 проц., по вывозке — на 107.

Несмотря на это, я не получил никакой премии-надбавки“.

И это далеко не единичный случай. В лесопромхозах находят массу поводов для того, чтобы лишить мастера законного заработка.

Наркомлесу необходимо встать на защиту своих низовых командиров и сурово наказать тех, кто нарушает право мастера на премию-надбавку.

Повышение роли мастера, улучшение его материального положения — в интересах всех лесозаготовителей, в интересах народного хозяйства. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении роли мастера на предприятиях тяжелого машиностроения лишний раз напоминает, как высоко ценят партия и правительство низового командира производства.

Из передовой „Лесной промышленности“

Участник ВСХВ 1939 и 1940 гг. бригадир Можарской МТС (Рязанской области) Иван Иванович Бортаковский достиг выработки в 1939 году на каждый трактор „ЧТЗ“ 6.022 гектара.



И. И. Бортаковский.
На Всесоюзной
сельскохозяйственной
выставке

Один из наиболее посещаемых павильонов „Механизация“ пополнился новейшими советскими машинами. Научно-исследовательский институт тракторной промышленности (НАТИ) прислал изготовленные на днях первые опытные образцы тракторов с газогенераторными установками новых конструкций.

Большой интерес вызывает гусеничный трактор ЧТЗ, работающий на древесном топливе. Газогенераторная установка НАТИ, смонтированная на тракторе, расходует при максимальной мощности двигателя 37 килограммов древесных чурок в час. Трактор может работать без пополнения запасов топлива полтора — два часа.

Посетители знакомятся с гусеничным трактором ЧТЗ — с 60 газоболонной установкой. В качестве топлива здесь употребляется сжиженный газ, бутанпропановый лигроин. Одной заправки горючего в машине хватает на 11 часов работы. В один час она расходует 340 граммов газа.

Третья машина — колесный трактор ХТЗ с древесной газогенераторной установкой конструкции НАТИ. Установка будет широко использоваться для перевода существующего парка колесных тракторов на газогенераторное топливо.

(ТАСС).

Указ

Президиума Верховного Совета Карельской АССР

Об освобождении от основной работы председателей или секретарей участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Карело-Финской ССР

Установить, что председатель или секретарь участковой избирательной комиссии с 3 июня по 17 июня 1940 года освобождается от своей основной работы с сохранением оплаты его по месту работы.

Председатель Президиума Верховного Совета
Карельской АССР — М. ГОРБАЧЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета
Карельской АССР — Т. ВАКУЛЬКИН.

Гор. Петрозаводск
31 мая 1940 года.

Сообщение штаба Ленинградского Военного Округа

В Финляндии официально объявлено, что финские потери во время финско-советского конфликта составили 66.406 человек, в том числе 2.594 офицера, 11.564 унтер-офицера и 52.248 солдат. Убито — 19.576 человек, пропало без вести 3.263, ранено — 43.500 человек. По мнению финнов, особенно велики были потери за последнюю неделю войны, во время сражений на Карельском перешейке и северо-западнее Ладожского озера.

Штаб Ленинградского Военного Округа считает своим долгом заявить, что приведенные выше „данные“ официальных военных властей грубо искажают действительную картину потерь финнов во время советско-финского конфликта. На самом деле финны потеряли убитыми в боях 70.000 человек, а если учесть умерших от ран — не менее 15.000 человек, то в целом финны потеряли не менее 85.000 убитыми. Потери же финнов ранеными составляют более 250.000 человек.

Таким образом, если считать состав финской армии во время конфликта в 600.000 человек, из которых боеспособными можно считать в лучшем случае лишь 2/3 армии, то выходит, что финны потеряли почти всю боеспособную часть своей армии. По сути дела, финны остались к концу конфликта без армии. Этим собст-

венно и объясняется, что финны, кричавшие о своих победах, о том, что они в случае некоторой помощи извне заставят советскую армию разделить судьбу наполеоновской армии в России, — оказались вынужденными капитулировать после первого удара советских войск на Карельском перешейке, несмотря на то, что они имели серьезную помощь извне со стороны Норвегии, Швеции, Англии, США, Франции и других государств.

Финны пишут о больших своих потерях „во время сражений на Карельском перешейке“ в последние недели конфликта, но они не говорят, сколько же они потеряли за период этих сражений. Непровержимые данные штаба Ленинградского Военного Округа показывают, что только лишь за период от 11 февраля, когда советские войска начали наступление на Карельском перешейке, до 12 марта, то есть до дня окончания конфликта, финны имели потери убитыми в среднем за день не менее 2.000 человек.

Штаб вынужден опубликовать эти свои данные для того, чтобы положить конец смехотворной лжи о действительных потерях финнов во время советско-финского конфликта, систематически распространяемой финской, европейской и американской печатью.

ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ СО СВОИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Верный сын большевистской партии

Свыше 150 избирателей деревни Кончезера и соседних колхозов пришли на предвыборное собрание, посвященное встрече со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, редактором газеты „Красная Карелия“ Николаем Афиногеновичем Орловым.

Собрание избирателей открыл доверенное лицо т. Коноплев. В своем кратком вступительном слове

Из речи тов. Орлова Николая Афиногеновича

Товарищи избиратели! Разрешите передать Вам глубочайшую благодарность за то доверие, которое Вы оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Я обязуюсь оправдать это доверие, отдать все свои силы делу партии Ленина — Сталина.

Я — рядовой солдат большевистской партии Ваше доверие оцениваю как высокое одобрение моих скромных трудов на благо народа.

Царская Россия была тюрьмой народов. Советская власть за годы своего существования превратила

он сказал:

— Мы сегодня собрались сюда для встречи с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Николаем Афиногеновичем Орловым. С ним мы встречаемся уже не впервые. Он был избран депутатом Верховного Совета Карельской АССР и с честью оправдал оказанное доверие. Не щадя своих сил, Николай Афиногенович работает на

Советский Союз в неприступную крепость. Победы социализма в нашей стране видят и ощущают каждый.

VI Сессия Верховного Совета СССР предоставила воедино слившемуся карело-финскому народу огромные возможности для дальнейшего развития сельского хозяйства, промышленности и культуры в двенадцатой, юной Карело-Финской Республике.

В настоящее время карело-финский народ с огромным производственным и политическим подъемом готовится к выборам в Верховный орган своей республики. Трудящиеся

благо нашей родины.

В день выборов все избиратели отдадут свои голоса за него — кандидата нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

После многочисленных выступлений избирателей с яркой речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Николай Афиногенович Орлов.

республики встречают 16 июня новыми производственными победами.

Я призываю Вас, товарищи избиратели, ко дню выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР подготовить новые производственные подарки. Самым лучшим подарком будет досрочное выполнение планов сельскохозяйственных работ.

Да здравствует наша прекрасная родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует вождь трудящихся всего мира Великий Сталин!

НАШ ЗНАТНЫЙ ЗЕМЛЯК

В колхозном клубе дер. Пяозера собрались колхозники колхозов „Красный октябрь“, „Пятилетка“, „25-тысячник“, „Красный партизан“, „5-летка в четыре года“ и интеллигенция Пяозерского сельсовета. Они пришли на предвыборное собрание, посвященное встрече со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, знатным человеком республики, новатором лесной промышленности, Иваном Васильевичем Гавруковым.

Собрание открыл тов. Баталов. Первое слово получает кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов.

Гавруков.

— Выдвинув меня кандидатом в депутаты, — говорит тов. Гавруков, — вы оказали большое доверие работникам лесной промышленности Карело-Финской ССР. Это обязывает меня бороться за новые успехи в лесной промышленности. Я приложу все свои силы и старания к тому, чтобы оправдать высокое доверие избирателей. Буду таким депутатом и слугой народа, как учит нас товарищ Сталин.

Иван Васильевич Гавруков рассказал избирателям о своей жизни, горячо поблагодарил избирателей за теплую встречу. Он рассказал о мощном про-

изводственном подеме на Магросском механизированном лесопункте и призвал избирателей Пяозерского избирательного участка встретить день выборов — 16 июня, великий праздник карело-финского народа новыми производственными победами.

На встрече выступили тов. Калинин А. Ф. — колхозник колхоза „Красный октябрь“, т. Лазарева А. Т. — учительница, т. Ларионов — председатель сельсовета и другие. Они призвали избирателей в день выборов голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за тов. Гаврукова Ивана Васильевича.

Майские стачки 1905 года

Весна 1905 года была для царизма весной грозной. Упорно и организованно боролись рабочие Петербурга, Москвы, Варшавы, Риги, Баку, Лодзи и других городов. От экономических стачек и стачек солидарности рабочие стали переходить к политическим стачкам, к демонстрациям, а местами и к вооруженному сопротивлению царским войскам.

В первомайской листовке 1905 года Ленин призывал: „Готовьтесь же к великому бою, товарищи рабочие, останавливайте фабрики и заводы 1 мая, или беритесь за оружие... Час восстания еще не пробил, но он уже не далек...“

И ленинские призывы вдохновляли борющийся пролетариат.

В 187 городах России состоялись первомайские демонстрации, и все они прошли под лозунгом „Долой самодержавие!“ Вместе с рабочими демонстрировали крестьяне, матросы, солдаты.

Более 200 тысяч рабочих России участвовало в майских стачках 1905 г.

Весной 1905 года крестьяне разгромили усадьбы знатнейших сановников и аристократов: графа Шереметьева, князей Куракиных, графа Орлова-Давыдова, графа Бобринского и других ненавистных помещиков.

Замечательным событием

мая 1905 года была всеобщая забастовка текстилей в Иваново-Вознесенске. Вспыхнув в конце мая, она охватила 70 тысяч рабочих и длилась почти два с половиной месяца. В ходе этой стачки возник один из первых в России Советов рабочих депутатов. Руководил стачкой Северный комитет большевиков. Революционное сознание рабочих быстро пробуждалось, решимость масс крепла. Этому способствовала не только упорная политическая работа большевиков, но и та жестокость, с которой хозяева и власти пытались „усмирить“ рабочих. На реке Талке, где собирались ткачи, войска расстреляли рабочее собрание.

В те дни на одном из

собраний на Талке зачитывалось такое письмо. „... Благодарим вас, иваново-вознесенских рабочих, что вы бастуете твердо и стойко за рабочее дело... Мы, муромские крестьяне, начинаем бастовать. Мы сходимся из трех деревень в одну и говорим, что не будем платить оброков, и земля будет наша... Мы уже одного земского начальника убили...“

С мая — июня 1905 года стачечное движение уже докатывалось до самых глухих мест.

В разгар иваново-вознесенской стачки губернатор доносил в Петербург, что „воинские части крайне несочувственно относятся к своей роли охранителей порядка“.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ВОПРОС: Будут ли участвовать в голосовании граждане, приехавшие в Карело-Финскую ССР незадолго до дня выборов или в день выборов из других областей и республик Советского Союза?

ОТВЕТ: Да, такие граждане будут участвовать в голосовании. Гражданин, приехавший в Карело-Финскую ССР незадолго до дня выборов или даже в день выборов, подает заявление в соответствующий местный совет по месту своего приезда. Местный совет рассматривает это заявление и заносит приехавшего гражданина в список избирателей. Следует отметить, что граждане, приехавшие незадолго до дня выборов или в день выборов в Карело-Финскую ССР из других областей и республик Советского Союза, не будут иметь „Удостоверений на право голосования“. „Удостоверения на право голосования“ выдаются только тем избирателям, которые меняют место своего пребывания внутри республики. Граждане, приехавшие в Карело-Финскую ССР из других областей и республик Советского Союза незадолго до дня выборов или в день выборов, заносятся в основной список избирателей, а не в список избирателей, голосующих по „Удостоверениям на право голосования“.

ВОПРОС: Что такое избирательный бюллетень?

ОТВЕТ: Избирательным бюллетенем называется напечатанный по установленной форме лист с обозначением кандидатов в депутаты.

В день выборов — 16 июня избиратели, живущие на территории новых районов Карело-Финской ССР, будут голосовать по трем бюллетеням — за кандидата в депутаты Совета Союза,

за кандидатов в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР и за кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Все же остальные избиратели нашей республики будут голосовать по двум бюллетеням — за кандидатов в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР и за кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Избирательные бюллетени по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР имеют белый цвет, избирательные бюллетени по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР имеют светлоголубой цвет, бюллетени по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР имеют светлозеленый цвет.

К декаде Белорусского искусства в Москве.



Сцена из II акта оперы „Цветок счастья“ в постановке Белорусского Государственного театра оперы и балета (Минск). В роли Наденьки — заслуженная артистка БССР Р. В. Млодек, в роли Андрея — заслуженный артист БССР М. И. Денисов.

Фото М. Савина
Фото-Клише ТАСС

Николай II летом 1905 года растерянно спрашивал в одной из резолюций: — Где мои верноподданные слуги?

„Верноподданные слуги“ были в растерянности.

Из революционных выступлений весны и лета 1905 года развились, выросли великие исторические события конца 1905 года — грандиозная октябрьская забастовка, а затем декабрьское вооруженное восстание в Москве. Уроки боев 1905 года имели исключительное значение для судеб русской революции. „Без „генеральной репетиции“ 1905 года, — писал Ленин, — победа октябрьской революции 1917 года была бы невозможна“.

М. КОНСТАНТИНОВИЧ.



По постановлению комиссии при Петровском райисполкоме, на районную Доску почета заносятся:

28. **Кучин Алексей Алексеевич** — председатель колхоза „Красный партизан“, Пяозерского сельсовета—за умелое руководство и быстрое проведение сева зерновых. Сев зерновых колхозом проведен в пять дней.

29. **Кондратьева Елена Егоровна**—член колхоза „Красный партизан“, Пяозерского сельсовета. На пахоте выполняет нормы выработки на 130—150 проц.

30. **Захаров Николай Михайлович**—член колхоза „25-ти тысячник“, Пяозерского сельсовета, выполняющий нормы выработки на весновспашке на 230 проц.

31. **Елисеев Афанасий Иванович**—член колхоза „25-ти тысячник“, Пяозерского сельсовета, выполняющий нормы выработки на весновспашке на 160 проц.

32. **Елисеев Иван Константинович**—член колхоза „25-ти тысячник“, Пяозерского сельсовета. На пахоте выполняет нормы выработки на 200 проц.

33. **Ванькина Евдокия Тарасьевна**—член колхоза „25-ти тысячник“, Пяозерского сельсовета. На пахоте выполняет нормы выработки на 160 проц.

34. **Мокева Мария Степановна**—член колхоза „25-ти тысячник“, Пяозерского сельсовета. На пахоте выполняет нормы выработки на 160 проц.

35. **Климова Анна Дмитриевна**—член колхоза „25-ти тысячник“, Пяозерского сельсовета. На бороновании вырабатывает по две нормы.

Сводка

О ходе весеннего сева по Петровскому району на 1 июня 1940 года

Наименование сельсоветов	Посеяно с начала весеннего сева			
	ВСЕГО		В том числе	В % к плану
	В га.	% к плану	Зерновых	Картоф.
Кончезерский	172,22	72,2	93,9	0,5
Гомсельгский	67,6	42,8	66,6	—
Муозерский	133,3	59,2	72,8	1,1
Вохтозерский	126,67	71,9	90,6	1,5
Пяозерский	89,85	87,0	105,7	42,6
Койкарский	130,48	68,3	88,1	—
Сиятнаволокский	58,4	64,7	89,5	—
Юстозерский	48,5	73,4	71,7	0,8
Совдозерский	46,93	47,1	47,2	—
Ливдозерский	87,37	76,7	103,0	1,5
Поросозерский	48,01	71,1	105,5	—
Клюшиногорский	53,81	68,6	98,2	44,6
Лубосалмский	39,29	74,4	102,3	30,0
Итого по району	1120	65,1	84,8	13,7

Срывает весенние полевые работы

Председатель Линдозерского Сельпо тов. Семенов А. Ф. без всякой договоренности с сельским советом в самый разгар весеннего сева собрал конференцию пайщиков и оторвал на два дня 42 человека от колхозного производства. Тов. Семенов своим самовольным поведением срывает успешный ход весенних полевых работ.

Пайщик.

ГЕННАДИЙ НИКОЛАЕВИЧ КУПРИЯНОВ

Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Виipurского (Выборгского) избирательного округа

В 1919 году четырнадцатилетний сын Николая Куприянова—крестьянина-бедняка из деревни Рыло, Ярославской области, ушел из родного дома в отхожий промысел, на плотницкие работы.

Это был Геннадий Куприянов, работающий сейчас первым секретарем Центрального Комитета КП(б) Карело-Финской республики.

Славный путь — от простого рабочего до партийного и государственного деятеля — прошел т. Куприянов.

Вступив в 1920 г. в комсомол, он стал активным проводником мероприятий Советской власти в деревне, общественным работником, организатором молодежи и деревенской бедноты. Вместе с этим, плотником-комсомолец настойчиво, упорно занимался самообразованием, особенно—политическим.

Плотником тов. Куприянов работал до 1925 г. В этот год его, как активного общественника и способного организатора, комсомол послал на учебу в Костромскую губернскую советско-партийную школу.

Через два года, успешно окончив совпартшколу, тов. Куприянов возвратился в свой родной уезд преподавателем обществоведения, членом коммунистической партии, в которую он вступил в 1926 году.

Верный сын большевистской партии, он с увлечением преподает общественные науки в школе, ведет агитационную работу, твердо и последовательно борется с врагами партии и народа—с троцкистами и зиновьевцами.

Тов. Куприянов не порывает связи и с комсомольской организацией: его избирают членом бюро и заместителем секретаря Солигаличского райкома ВЛКСМ.

В 1929 г. молодого преподавателя-коммуниста выдвигают заведующим районным отделом народного образования, а в 1931 году на партийную работу—заведующим культпроп-отделом и членом бюро Солигаличского райкома ВКП(б).

В этот период выросший, закалившийся на партийной работе большевик Куприянов принимает активное участие во всех хозяйственно-политических кампаниях, организует колхозы, участвует в ликвидации кулачества. Борясь за генеральную линию партии, он разоблачает и беспощадно громит врагов партии, засевавших в некоторых районных организациях.

В 1932 г. тов. Куприянов командирован на учебу в Ленинградский коммунистический университет имени товарища Сталина. Тов. Куприянов еще не успел окончить университета, когда в 1935 г. его назначили инструктором Смольнинского райкома



ВКП(б) в Ленинграде. Эту большую и ответственную партийную работу тов. Куприянов сумел совместить с учебой в университете и в 1936 г. с успехом закончил его.

За короткий срок работы в Ленинградской партийной организации тов. Куприянов проявил себя как крепкий организатор, способный пропагандист идей партии Ленина—Сталина. В 1936 г. тов. Куприянов выдвигают на работу в качестве заведующего отделом школ и избирают в члены бюро Дзержинского райкома ВКП(б).

Вскоре, в 1937 г., его выдвигают на более ответственную работу: вторым, а затем—первым секретарем Куйбышевского райкома партии. В 1938 г. ле-

В СПАСОГУБСКОЙ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

4 июня состоялось очередное заседание Спасогубской окружной избирательной комиссии. На заседании были заслушаны доклады начальника районной конторы связи т. Морозова, заведующего районным отделом народного образования т. Жерносекова и председателя Спасогубской участковой избирательной комиссии т. Сиркунен о ходе подготовки к выборам.

Из доклада т. Морозова выяснилось, что телефонная связь имеется только в 4-х участковых избирательных комиссиях из 9, и м е ю щ и х с я в избирательном округе № 48. Некоторые участковые комиссии —Нелгомозеро, Речка и др. почту получают с большим опозданием.

Ленинградские большевики выбрали тов. Куприянова в члены Ленинградского горкома и обкома ВКП(б).

С июня 1938 г. и по настоящее время тов. Куприянов работает в нашей республике. Карельские большевики избрали его первым секретарем обкома, а затем—Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР.

На митингах, посвященных предстоящим выборам в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР, трудящиеся нашей республики в своих выступлениях ярко характеризуют большевистские качества тов. Куприянова, говорят о его энергичной работе, по выполнению задач стоящих перед партийной организацией и перед всей республикой.

Во время войны с финской белогвардейщиной тов. Куприянов часто можно было видеть и на передовых позициях, и в освобожденных городах, и в глухом лесу на строительстве железной дороги, и на предприятиях, выполнявших оборонные задания. И везде тов. Куприянов проявлял себя как настоящий руководитель-большевик.

Партия и правительство оценили заслуги тов. Куприянова. Он награжден высшей наградой—орденом Ленина.

Трудящиеся новых районов Карело-Финской ССР выдвинули Геннадия Николаевича Куприянова—верного сына большевистской партии—кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, а избиратели Сталинского округа г. Петрозаводска выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Совершенно не готовятся к выборам РОНО. Нет даже плана культ-массовой работы в период подготовки к выборам.

По докладу председателя участковой избирательной комиссии установлено, что проверка списков избирателей самими избирателями проходит крайне медленно.

Результаты проверки говорят о том, что в списках избирателей много неточностей, ошибок, пропусков. По Спасогубскому избирательному участку № 5 не было внесено в списки 20 избирателей.

В постановлениях Окружной избирательной комиссии по заслушанным докладам намечены практические мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

М. Чап.

Человек, переделывавший природу

(К пятилетию со дня смерти И. В. Мичурина)

Сын небогатых родителей, к тому же рано осиротевший и вдобавок исключенный из уездной гимназии за то, что не снял шапку перед грозным начальством, Иван Владимирович Мичурин, казалось, был обречен на жалкое прозябание в должности мелкого провинциального служащего.

Четыре года он был конторщиком и помощником начальника станции, после того тринадцать лет — часовым мастером на железной дороге, в промежутке — железнодорожным кассиром. Сама жизнь в царской России обрекала гениального ученого Мичурина на нужду и лишения.

Задавшись целью обновить сортовой состав садов средней полосы тогдашней России, Мичурин каждый грош, скопленный за счет недоедания, расходовал на покупку семян, на приобретение специальной литературы, на аренду клочка земли, где бы он мог проводить свои опыты.

Кроме жены, свояченицы, дочери, деливших с Иваном Владимировичем все невзгоды, ему никто не помогал. Сами копали землю, на своей спине перетаскивали тяжести, а питались одним хлебом да картошкой. Не имея средств на покупку лабораторной посуды, Мичурин сажает черенки то в треснувшем стакане, то в банке от консервов, то в бутылке.

Мичурин работал с огромным количеством растений. Тут были не только всевозможные плодовые деревья, но и различные пальмы, эвкалипты, кедры, цитрусовые магнолии; из цветочных — георгины, нарциссы, лилии, бегонии, гладиолусы и десятки других; из бахчевых — дыни, арбузы и др.

А потом, примерно через 15—20 лет упорной работы, выяснилось, что все эти годы он шел по неверному пути: нежные сеянцы и прививки, не выдерживая суровых зим, ежегодно погибали.

Для всякого другого это было бы крахом, гибелью затеянного дела, полной катастрофой.

Для всякого, но не для Мичурина!

Он как подлинный новатор пошел наперекор тог-

дашней науке, смело ломал старые традиции. Обогащенный двадцатилетним опытом, он сам стал творить науку, показал всему миру, как можно и нужно переделывать природу растений.

Скрестив всем известную „антоновку“ с „кальвилем“, Мичурин вывел для северной зоны замечательно выносливую яблоню, дающую вкусные полуфунтовые

7 июня исполняется пять лет со дня смерти знаменитого ученого селекционера-плодовода И. В. Мичурина.



Иван Владимирович Мичурин.

плоды. Оплодотворив ту же „антоновку“ пылью „ренета орлеанского“, он получил первоклассный сорт с постоянной и обильной урожайностью.

Новые сорта яблонь пришли на смену старым, гораздо менее ценным и отчасти уже выродившимся сортам.

Устремившись на север и мичуринские сорта груш, также созданные им по методу гибридизации (скрещивания).

По тем же методам Мичурин создал сотни новых ценных сортов. Гибриды вишни с черешней, замечательные гибридные рябины, сливы, ренклоды, абрикосы, крупный черный крыжовник, наконец, виноград, ковровые розы и желтый табак — все это было создано Мичуриным, чтобы обновить и обогатить сортовой состав наших садов, продвинуть садоводство далеко на север и северо-восток.

Показав себя непревзойденным практиком куль-

турного садоводства, Мичурин был и величайшим теоретиком современного естествознания. Он разгромил старое, обветшалое в сельскохозяйственной науке. Он поднял естествознание на новую, высшую ступень.

„Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача“ — эти слова Мичурина всегда были ведущим лозунгом великого естествоиспытателя.

Долгие годы Мичурин боролся за то, чтобы проложить путь для тех, кто пойдет за ним. Лучшие ученые Советской страны Лысенко, Цицин, Державин, Кизюрин, сотни других смелых новаторов, тысячи семеноводческих опытных и юных натуралистов, неустанно учась у Мичурина, все дальше и дальше идут по мичуринскому пути, создают новые сорта, обогащающие наши сады, поля, огороды, леса, степи и даже безводные пески.

Историческая телеграмма В. И. Ленина тамбовскому губисполкому с запросом о работах Мичурина, приветствие И. В. Сталина в дни 80-летнего юбилея Мичурина, превращение скромного мичуринского питомника в крупнейший научно-исследовательский центр, создание целой сети вузов, техникумов, опорных пунктов, опытных станций и институтов по плодоводству, размножению замечательных сортов и рост мичуринских деревьев в садах наших колхозов и совхозов — все это показывает, что мичуринское дело взято в надежные руки, поддержано партией, правительством и всем советским народом.

Пламенный патриот, горячо любивший свою родину, свой народ, Мичурин дождался того, о чем мечтал всегда: он своими глазами увидел землю, освобожденную для вольного и честного артельного труда, а на ней миллионы своих замечательных растений.

Память о Мичурине, великом советском ученом, всегда будет жить в сердцах трудящихся.

тих. холодный.

Парандуа порядка скотной двора

Улен паха порядка он скотной двора колхозас „Красный колос“ (Соударвен сельсовету). Лехмат сейзатах полвех суате ляяс.

Коровницат халатво относиввутгах руадох. Колхозан правлениял (председателя т. Устинов) пидав качахта скотной двора и парандуа сизал порядка. В. Е.

Комсомолец.

ЛУЧШИЕ АГИТАТОРЫ ПОРОСОЗЕРА

Хорошо работает агитколлектив дер. Поросозера (руководитель тов. Фокин), в котором насчитывается 28 агитаторов.

Агитатор тов. Тийтанена М. И., прикрепленная к избирателям, проживающим в домах № № 34 и 36, систематически проводит занятия, уже провела 14 бесед, на которых разъясняла положение о выборах, автобиографии кандидатов, международные вопросы, решения VI Сессии Верховного Совета СССР и материалы I съезда КП(б)

Карело-Финской ССР.

13 бесед провела среди избирателей, проживающих в доме № 35, агитатор т. Мошников Е. П. Не отстает от них агитатор т. Филатова Е. П., среди избирателей дома № 32 она провела 11 бесед.

Однако, наряду с хорошими агитаторами имеются и такие, которые считают это дело маловажным. Прикрепленный к избирателям дома № 17 комсомолец т. Митюев еще не провел ни одного занятия.

М. Веденев.

Оживиз культурно-массовой руадо

Вуохтарвен кўлас олия колхозной клуба и библиотеки ай олдуа кўлан населення культурной центра. Ё монен куун айгана клуба и библиотеки (культуротникка т. Ануфриев), ай проводитта ни миттума массово-разъяснительной руадо.

Кўлас он айя допризывничкой, хўб тахтатах овладяя оборнолойл знаниял, но изба-читальняс ай руада ни ўкеси оборон-

ной кружка.

Ляхетяу выборат Карело-Финской ССР Верховной Советтах и СССР Верховной Советтах, изба-читальнял и библиотеки пидав левиелиди разверниэ разъяснительной руадо избирателей кескес, хўвин валмистуэ выборов и обеспечяэ коммунистой и беспартийной блокн кандидатойл вййберимине.

Избирателя.

АГИТАТОРЫ НЕ РАБОТАЮТ

Плохо поставлена агитационно-массовая работа среди избирателей поселка Гирваса. Выделенные агитаторы первичной комсомольской организацией (секретарь т. Свитова) до сего времени к работе не приступали.

Плохая подготовка к выборам вовсе не тревожит парторга т. Фирсова. Он даже не считает нужным присутствовать на общих предвыборных собраниях избирателей поселка.

В списках избирателей много неточностей и пропусков, так, например, вовсе

не были занесены в списки избиратели т. т. Пакудина Е. и Кондракова М. больше 2-х лет проживающие в Гирвасе.

До выборов остались считанные дни. Партийной и комсомольской организациям поселка Гирваса нужно по-большевистски взяться за работу и наверстать упущенное. Нужно разъяснить избирателям положение о выборах, рассказать им о наших кандидатах сталинского блока коммунистов и беспартийных о т. т. Афанасевой А. С. и Гаврукове И. В.

М. Иванитов.

Нарушили устав сельхозартели

Недавно члены колхоза „Красная Звезда“ (Кончезерского сельсовета) на общем собрании обсудили вопрос о выделении 2-х коров в личное пользование колхозникам. При разрешении этого вопроса правление и колхозники допустили грубое нарушение сталинского устава сельхозартели.

Собрание постановило выдать корову в личное

пользование Мойсеевой А. И., которая работает на колхозном производстве от случая к случаю. В начале зимы она продала свою корову за 800 рублей и сена на 500 рублей, это все она сделала для личных выгод.

Сельский совет и Райземотдел должны немедленно исправить допущенную колхозом ошибку.

Присутствовавший.

Бесхозяйственное отношение к лошади

Бесхозяйственно относятся к лошадям председатель колхоза Х лет Карелия“ (Юстозерского сельсовета) тов. Веденев.

У одной лошади уже два года болеет стертное хомутное плечо, но несмотря на это тов. Веденев дает распоряжение исполь-

зовать эту лошадь на перевозке почты.

Колхозники возмущены таким поведением председателя, они требуют чтобы тов. Веденев изменил такое отношение к колхозной собственности — лошадям.

Комсомолец.

Извещение

10 июня с. г. в клубе села Спасская губа начинается районная олимпиада детской художественной самодеятельности.

Регистрация участников олимпиады будет производиться в райкоме комсомола.

Оргкомиссия.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.